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Projektom "Čist i ureĎen Marjan" do boljeg zdravlja Splićana 

 

ZAGREB, 2. studenog 2013. (Hina) - "Čist i ureĎen Marjan" novi je projekt 

splitskog liječnika u mirovini dr. Joška Kalilića kojim bi ta gradska park šuma 

konačno mogla biti dovedena u red, a Split stekao epitet "zdravoga grada".  

Cilj joj je organiziranje radnih skupina dobrovoljaca i ljubitelja Marjana koji bi se 

obvezali trajno i redovno čistiti ta "pluća grada". 

Svoj je projekt Kalilić predstavio Ministarstvu zaštite okoliša i prirode, Državnom 

zavodu za zaštitu prirode, gradonačelniku Ivi Baldasaru, te institucijama koje o toj park 

šumi brinu. Svi se slažu kako se radi o odličnom projektu koji bi mogao unaprijediti 

Marjan i napraviti ga još više primamljivim nego je sada zbog čega su projektu dali 

podršku.  

"Prošlogodišnje ubojstvo mlade turistkinje iz Meksika na marjanskom vrhu Telegrin, ali i 

šest požara koji su buknuli posljednje dvije godine potaknuli su me da smislim ovaj 

projekt. Šetajući kroz Marjan uvjerio sam se da postoje mnoga mjesta koja se ne 

održavaju na prikladan način, pa je taj dio više nalik prašumi nego park šumi. Vjerujem 

kako bi mnogi ljudi bezbrižnije šetali po Marjanu kada bi svi njegovi dijelovi bili 

prohodniji. Možda se u toj situaciji i ne bi dogodilo svirepo ubojstvo", kaže dr. Kalilić.  

Nakon nekoliko dana obilazaka Marjana, sjeo je za stol i planski do u najsitnije detalje 

razradio projekt za koji vjeruje da se uz dobru organizaciju može realizirati u kratkom 

vremenu. Kaže da su za to potrebni graĎani dobrovoljci i ljubitelji Marjana, a radni 

materijal za čišćenje i održavanje već su mu ponudila tri velika donatora. Po njegovoj 

ideji bi se Marjan podijelio na 2000 privremenih-fiktivnih čestica s površinom od tisuću 

kvadrata, a za svaku takvu česticu bi bilo zaduženo 15 dobrovoljaca.  

Autor projekta dr. Kalilić dodaje kako bi Javna ustanova za upravljanje Marjanom 

odreĎivala način suradnje, koordinacije i nadzora aktivnosti dobrovoljaca na fiktivnim 

česticama, dok bi im Društvo Marjan pomagalo u pronalaženju i organiziranju radnih 

skupina dobrovoljaca. Dobrovoljci bi bili organizirani u skupine graĎana koji bi se 

ugovorom obvezali na ureĎenje i čišćenje Marjana. 

"Projekt ima specifični socijalno-zdravstveni aspekt jer se njegovom realizacijom želi 

povećati brojnost posjetitelja i korisnika Marjana. Ljudi bi se mogli družiti, ali i 

organizirati razne društvene dogaĎaje. Provodeći više vremena na svježem zraku svako 

od njih će doprinjeti boljitku zdravlja pojedinaca i ugledu Splita kao zdravog grada. 

Upravo na taj način bismo pomogli visokoj ekološkoj, estetskoj i sigurnosnoj razini 

Marjana kao najljepšeg simbola našega grada na ponos svih stanovnika, ali i posjetitelja", 

tvrdi dr. Kalilić.  



Tajnik Društva Marjan i predsjednik Upravnog vijeća Javne ustanove za upravljanje 

Marjanom SrĎan Marinić novi projekt dr. Kalilića smatra hvale vrijednom inicijativom 

dodajući kako su i oni u Društvu Marjan spremni na sudjelovanje u tom projektu. 

"Nadam se i vjerujem da će se taj projekt provesti u djelo. Mislim da je ideja vrlo 

izvediva jer su u Javnoj ustanovi za upravljanje Marjanom zaposlena četiri djelatnika na 

promidžbi. Upravo bi njihov dio posla bio animirati škole i poduzeća da sudjeluju u 

projektu. Već postoje zainteresirani koji će se vrlo rado odazvati takvom pozivu. U tom 

bi se projektu kod mladih ljudi ponovno mogla probuditi ljubav prema Marjanu", rekao je 

Marinić. 

Park šuma Marjan se nalazi na splitskom poluotoku, na oko 500 hektara površine. Dug je 

3,5 kilometara, širok 1,5 kilometar. Prvo pošumljavanje Marjana započelo je 1852. 

godine, a 1964. godine je proglašena park šumom. Oko 115.000 stabala bilo je na 

Marjanu posaĎeno 1970. godine. Najviše je posaĎeno alepskog bora kojima je životni 

vijek 200 godina, a Marjanski su već stari 90 godina. U park šumi Marjan ima 40 

sakralnih objekata od kojih su mnogi porušeni. O Marjanu skrbi Javna ustanova za 

upravljanje Marjanom koja ima 50 zaposlenika od čega njih 13 radi na održavanju. 
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